



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

06.10.2024.

GOD. XXV. - BR. 962

Brak – slika Božje ljubavi

Ove nedjelje Isus odgovara na pitanje o braku, o zajedništvu muškarca i žene pred Bogom. Farizeji, poznavajući Mojsijev zakon, postavljaju Isusu pitanje, očekujući samo površan odgovor citiranja napisanog zakona, a dobivaju odgovor koji ruši ljudski izrađene norme i propise koji služe za opravdavanje okorjelosti čovječjega srca.

Jedan od glavnih preduvjeta sklapanja braka, a kasnije i ostanka u njemu jest ljubav. Ne ljubav kao osjećaj zaljubljenosti, ne ljubav kao osjećaj očaranosti, ne ljubav koja stvara moju viziju druge osobe, nego ljubav koja je djelotvorna, ustrajna, nepokolebljiva u ljubljenju, koja je spremna trpjeti, spremna dati se ne tražeći ništa za uzvrat. Takva ljubav nije samo osjećaj, nego je i konkretan čin, odluka, sam život.

Otpustiti muža, otpustiti ženu nije nikada bilo u Božjem naumu za brak. Bog nas je stvorio na svoju sliku, da budemo u svemu njegov odraz, pa tako i u ljubavi i u zajedništvu. Bog je stvorio čovjeka i zbog ljubavi koju ima prema njemu nije ga nikada napustio, nije tražio razloge da ga ostavi, da ga uništi. A može s punim pravom reći: „Dosta mi te je! Ne mogu te više gledati! Makni mi se s očiju! Odlazi od mene!...“ Na različite načine svojim životom, riječima, djelima, vrijeđamo Boga, odlazimo od njega pa se vraćamo, malo ga volimo pa ne volimo, redovito ga vučemo za nos, a on vjeran ostaje. Odlazi tako daleko da daje svoj život za nas jer nas ljubi onom ljubavlju koja je svjesna onoga što mi jesmo, koja se u slobodi odlučila dati, bez ikakvih uvjeta i prisile, ne tražeći ništa za uzvrat. Brak između muškarca i žene treba biti slika Božje ljubavi prema čovjeku.

Tekst privole koju mladeni izgovaraju u trenutku sklapanja ženidbe glasi: „Ja, I., uzimam tebe, I., za svoju suprugu/a i obećavam ti vjernost u dobru i zlu, u zdravlju i bolesti i da ću te ljubiti i poštovati u sve dane života svoga.“. Božja ljubav prema čovjeku je upravo takva kakvo je i obećanje zaručnika jedno drugome. Uvijek, u svakom trenutku, bez obzira na sve i do kraja. To je Božji naum za brak.

Čovjek, koji je na samom početku iznevjerio Božju ljubav, treba biti slika Božje ljubavi koja je uvijek vjerna. Težak je to zadatak, teška je to stvarnost. Ne zato što mislimo da nam je to nemoguće živjeti, nego zato što smo naša srca pretvorili u kamenje, iz kojih je teško iscijediti kap ljubavi. I zato čovjek tumači, prilagođava i piše nove zakone koji njemu odgovaraju na temelju „starih“ Božjih zakona, koje ne treba niti tumačiti, niti prilagođavati jer su jasni i dobri baš takvi kakvi jesu. A to se čini, kako Isus kaže: „Zbog okorjelosti srca vašega napisao vam on tu zapovijed.“

Čovjek, ako ne promijeni svoje srce, ostat će nesposoban da u potpunosti slijedi Božji plan, ono što je Bog zamislio za čovjeka. Ne smijemo zaboraviti činjenicu da nismo sami u svemu tome. Božja ljubav je i dalje s nama, vjerna i trajna. Na nama je samo dopustiti toj Ljubavi da nas ljubi i da djeluje u nama, da nas mijenja i preobražava, da nas uči kako je živjeti.

fra Filip Pušić, župni vikar

1. ČITANJE: Post 2, 18-24

I dvoje njih bit će jedno tijelo.

Reče Gospodin, Bog: „Nije dobro da čovjek bude sam! Načinit ću mu pomoć kao što je on.“

Tada Gospodin, Bog, oblikova od zemlje sve životinje poljske i sve ptice nebeske, i privede ih čovjeku da vidi kako će koju nazvati, pa kako koje stvorenje čovjek prozove, da mu tako bude ime. Čovjek nadjene imena svoj stoci, svim pticama nebeskim i životinjama poljskim. No čovjeku se ne nađe pomoć kao što je on. Tada Gospodin, Bog, pusti tvrd san na čovjeka te on zaspa pa mu izvadi jedno rebro, a mjesto zatvori mesom. Od rebra što ga je uzeo čovjeku napravi Gospodin, Bog, ženu pa je dovede čovjeku. Nato čovjek reče:

„Odjednom, evo kosti od mojih kosti,
mesa od mesa mojega!

Ženom neka se zove,
od čovjeka kad je uzeta!“

Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza ženu svoju i dvoje njih bit će jedno tijelo.

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 128)**Blagoslovio nas Bog sve dane života našega!**

Blago svakome koji se Gospodina boji,
koji njegovim hodi stazama!

Plod ruku svojih ti ćeš uživati,
blago tebi, dobro će ti biti.

Žena će ti biti kao plodna loza
u odajama tvoje kuće;
sinovi tvoji ko mladice masline
oko stola tvojega.

Eto, tako će biti blagoslovljen čovjek
koji se Gospodina boji!

Blagoslovio te Gospodin sa Siona,
uživao sreću Jeruzalema
sve dane života svojega!

Vidio djecu svojih sinova,
mir nad Izraelom!

2. ČITANJE: Heb 2, 9-11

Posvetitelj i posvećeni – svi su od jednoga.

Braćo:

Njega, *za malo manjeg od anđela*, Isusa, vidimo zbog pretrpljene smrti *slavom i časti ovjenčana* da milošću Božjom bude svakome na korist što je on smrt okusio.

Dolikovalo je doista da Onaj radi kojega je sve i po kojemu je sve – kako bi mnoge sinove priveo k slavi – po patnjama do savršenstva dovede početnika njihova

spasenja. Tà i posvetitelj i posvećeni – svi su od jednoga! Zato se on i ne stidi zvati ih braćom.

EVANĐELJE: Mk 10, 2-16

Što Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!

U ono vrijeme:

Pristupe farizeji k Isusu pa ga upitaše: „Je li mužu dopušteno otpustiti ženu?“ On im odgovori: „Što vam zapovjedi Mojsije?“ Oni rekoše: „Mojsije je dopustio *napisati otpusno pismo i - otpustiti*.“ A Isus će im: „Zbog okorjelosti srca vašega napisa vam on tu zapovijed. Od početka stvorenja *muško i žensko stvori ih. Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu; i dvoje njih bit će jedno tijelo*. Tako više nisu dvoje, nego jedno tijelo. Što dakle Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!“

U kući su ga učenici ponovno o tome ispitivali. I reče im: „Tko otpusti svoju ženu pa se oženi drugom, čini prema prvoj preljub. I ako žena napusti svoga muža pa se uda za drugoga, čini preljub.“

Donosili mu dječicu da ih se dotakne, a učenici im branili. Opazivši to, Isus se ozlovolji i reče im: „Pustite dječicu neka dolaze k meni; ne priječite im, jer takvih je kraljevstvo Božje! Zaista, kažem vam, tko ne primi kraljevstva Božjega kao dijete, ne, u nj neće ući.“ Nato ih zagrlji pa ih blagoslivljaše polazući na njih ruke.

Svete mise kroz tjedan slavit ćemo po sljedećim nakana-

ponedjeljak (7.10.24.)	7.00: za svu pokojnu rodbinu, prijatelje i dobročinitelje Jelke Ćuro 19.00: + iz ob. Ćurić, Jaki i Brekalo
utorak (8.10.24.)	7.00: za zdravlje obitelji Stanić 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
srijeda (9.10.24.)	7.00: + Stjepan Klamfar 19.00: + Matija (ž), Marija i Ilija
četvrtak (10.10.24.)	7.00: + Dragica Šibila i + iz ob. Šibila, Matun i Stiplošek 19.00: + Pavao i Magdalena Prelec
petak (11.10.24.)	7.00: + Ada, Tomičić 19.00: Kumulativne
subota (12.10.24.)	7.00: + Mirko Pivčević 19.00: + Tomislav Živković, Ivan i Josipa Peinović
nedjelja (13.10.24.)	7.30: + Stjepan Petričević 9.00: + Marija, Vladimir i svi + iz ob. Matešković i Turkalj

10.30: Za župu i župljane
 12.00: + Stipan i Kata Džidžić
 19.00: Za Marijana i djecu

OBAVIJESTI:

Sveti Antune, moli za nas!

Svakoga utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje molitvene nakane možete upisati u župnom uredu.

Televizijski prijenos

Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 19.00 sati prenosi Laudato televizija.

Časoslov

Svakoga dana (od ponedjeljka do subote) naša molitvena zajednica u 6.40 sati (prije jutarnje svete mise) moli Časoslov u kapelici Svetog Križa te vas pozivaju da im se pridružite. Nije problem ako ne znate moliti Časoslov, naučit ćete.

Duhovno duhovite večeri

Duhovno duhovite večeri započele su u **četvrtak, 3. listopada**. Pridružite nam se četvrtkom na svetoj misi, korisnim i zanimljivim predavanjima te na euharistijskom klanjanju u kojem molimo za sve vaše potrebe. Susret završavamo druženjem. Susrete vodi fra Stjepan Brčina.

Relikvije sv. Franje u Republici Hrvatskoj

Franjevačka obitelj slavi osamsto godina od kada je sv. Franjo Asiški na brdu La Verna, tijekom mističnog iskustva i susreta s Isusom Kristom koji mu se ukazao u obliku Serafa, primio stigme na svojem tijelu tj. Isusove rane. Po pismenim tragovima koji su dostupni sv. Franjo je prvi svetac koji je primio stigme, dar od Boga koji rijetki dobiju. Njegovi životopisci Toma Čelanski i sv. Bonaventura podrobno su opisali taj događaj o kojemu su svjedočila braća koja su sa sv. Franjom bila na brdu La Verna, kao i drugi Franjini suvremenici koji su ga nakon tog događaja imali priliku vidati. Iako je nastojao biti u skrovitosti i ne govoriti o tome, taj vidljivi znak bilo je nemoguće skrivati.

Do danas je ostala sačuvana tkanina iz tog vremena kojom je sv. Franjo prekrivao rane tj. stigme. Jedna od tih tkanina čuva se u relikvijaru u Sacro Conventu (Svetom samostanu) u Asizu gdje se ujedno čuvaju posmrtni ostatci Asiškog sveca, čija poruka i svjedočanstvo života i nakon osamsto godina snažno odjekuje u svijetu te čiji grob godišnje posjeti mnoštvo hodočasnika.

Velika radost nam je što mi Hrvatska provincija sv. Jeronima franjevaca konventualaca, o 800. obljetnici zadobivanja rana sv. Franje Asiškoga na La Verni, u suradnji sa Svetim samostanom iz Asiza organiziramo dolazak spomenute relikvije u Republiku Hrvatsku u

samostane i crkve gdje djeluju franjevci konventualci. Relikvije će biti u sljedećim gradovima i danima kako slijedi:

Split, 30. rujna – 1. listopada

Šibenik, 2. listopada – 4. listopada

Sisak, 5. i 6. listopada

Vinkovci, 7. i 8. listopada

Molve, 9. listopada

Zagreb, 10. i 11. listopada

Pula, 12. listopada

Cres, 13. listopada

Pratitelji relikvija na ovom hodočašću bit će fra Vladimir Vidović i fra Zvonimir Pervan koji će preuzeti relikviju u Asizu i pratiti je tijekom hodočašća po Hrvatskoj.

Program dolaska relikvija sv. Franje u Bazilici na Svetom Duhu

10. listopada (četvrtak)

18.30: Svečani doček relikvija sv. Franje na ulazu u Baziliku i franjevačka pobožnost

19.00: Duhovno duhovite večeri

11. listopada (petak)

6.30-7.30: Relikvije u pohodu KBC „Sveti Duh“

7.30-12.00: Prilika za molitvu pred relikvijama sv. Franje u Bazilici

12.00-13.00: Molitva Časoslova sa sestrama Klarisama (Mikulíci)

13.00-18.00: Prilika za molitvu pred relikvijama sv. Franje u Bazilici

18.00: Franjevačka pobožnost (*Corda pia*)

19.00: Sveta misa, predslavi zagrebački nadbiskup, mons. Dražen Kutleša i proslava franjevačkih jubileja

Dolazak relikvija sv. Franje izvrsna je prilika ponovno otkriti veliku poruku i značenje života sv. Franje koji je itekako aktualan i u ovom našem vremenu.

Catholic Cro Men

Vrijeme u kojem živimo za svakoga od nas predstavlja veliki izazov. Napose za vjernika katolika koji istinski želi živjeti svoju vjeru. Često nam se nameće kako je nemoguće opstati u vremenu u kojem živimo ako smo dobri, milosrdni, pravedni i poštenu. No evanđelje nas uči drukčije. Moguće je biti poduzetnik i poduzetan i biti Božji. Treba s Bogom znati imati i nemati, moralno raspolagati dobrima, pravedno upravljati. Zato smo odlučili pokrenuti inicijativu CCM (Catholic Cro Men) - Poduzetništvo s povjerenjem. Vjerujem da vam je dobro poznata udruga „Poduzetništvo s povjerenjem“ i inicijativa

„Catholic Cro Women“ (CCW). Dosadašnje iskustvo nam je pokazalo koliko je dobra izašlo iz navedenog. Prijateljstva, poslovne suradnje, zajedničko razlučivanje, umrežavanje i razmjena iskustava, duhovne obnove i predavanja (na teme poduzetništva, rasta u vjeri, međuljudskih odnosa, napose obiteljskih i poslovnih)... Mnoštvo milosti. I to sve - okupljeni oko Isusa u zajedništvu s Crkvom. „Poduzetništvo s povjerenjem“ primilo je i blagoslov zagrebačkog nadbiskupa u proljeće ove godine, a svoju duhovnu bazu ima na Svetom Duhu - oazi milosti Zagreba i okolice. Ako te zanimaju navedene teme, želiš se bolje povezati s kolegama poduzetnicima iz najrazličitijih područja i - što je najvažnije - ostati čvrst na putu vjere i zdrave katoličke duhovnosti te na taj način sudjelovati u Božjem djelu stvaranja, za početak te pozivam u WhatsApp grupu (nema komentiranja, samo informacije i koristan duhovni sadržaj). Sljedeći korak će biti prvi zajednički susret uživo (za one koji budu mogli) i sveta misa, te brainstorming na kojemu ćemo razmijeniti ideje i mišljenja za budućnost CCM-a, bolje se upoznati i zajedno moliti. Pridruži nam se! Kako? Pošalji mail na askfrapriest@gmail.com

Susret Vojske Bezgrješne

U subotu 12. listopada u 9.00 sati redoviti je susret članova **Vojske Bezgrješne**.

Dan zahvalnosti za Božja dobročinstva i susret Antunovi ljljana

U nedjelju 13. listopada je u našoj Župi Dan zahvalnosti za Božja dobročinstva i plodove zemlje te sajam zimnica. Nakon svetih misa ispred crkve ćete moći nabaviti svu potrebnu zimnicu od čije prodaje živi i naša Pučka kuhinja.

U 17.00 sati počinje prvi susret „Antunovih ljljana“ za osobe s teškoćama u razvoju te njihove obitelji i prijatelje.

Nedostaje sakrament?

Dragi župljani! Nova pastoralna godina prilika je i za nove početke. Ako nekome od vas nedostaje neki od sakramenata kršćanske inicijacije (krštenje, pričest ili krizma) ili sakrament ženidbe (a ne postoji zapreka za sklapanje iste), javite se u župni ured kako biste to uredili. Priprava za primanje sakramenata kršćanske inicijacije će započeti u listopadu.

Susret s roditeljima prvopričesnika i krizmanika

Prvi susret s roditeljima prvopričesnika biti će u utorak 8., a s roditeljima krizmanika u srijedu, 9. listopada s početkom u 19.00 sati. Dolazak obaju roditelja/skrbnika je poželjan, a barem jednoga obavezan. Na susretima

ćete dobiti sve važne informacije o katehezi. Kateheza započinje u tjednu od 14. listopada. Veselimo se!

Prirodno planiranje obitelji

Nadbiskupijski pastoralni institut u Zagrebu i Centar za prirodno planiranje obitelji organiziraju jednodnevnu edukaciju o plodnosti žene i muškarca te prirodnim planiranju obitelji. Edukacija će se održati 12. i 26. listopada od 9 do 17 sati, a namijenjena je bračnim parovima, zaručnicima te djevojkama i mladićima. Edukacija 12. listopada će se održati u Nadbiskupijskom pastoralnom institutu, Kaptol 29A, Zagreb, dok će se mjesto održavanja za drugi termin naknadno javiti prijavljenima na edukaciju. Prijave i informacije su na stranici Centra za prirodno planiranje obitelji www.ppo.hr ili na e-mail info@ppo.hr

Jesenska kampanja inicijative „40 dana za život“

25. rujna započela je jesenska kampanja miroljubivog bdjenja pred bolnicama Vinogradska i Merkur „40 dana za život“. Kampanja će trajati do 3. studenog te pozivamo sve vjernike da se odazovu na ovo miroljubivo bdjenje.

Na izlazu možete pronaći besplatan časopis *Pohod* u kojem možete pročitati više o Inicijativi „40 dana za život“.

KRŠTENJA:

28. rujna 2024.

Vita MASKALAN

kći Matije i Petre r. Popović

Marta NOVAK

kći Josipa i Ivane r. Komljenović

Pina NOVAK

kći Ivana Novak i Nine Lončar

VJENČANJA:

27. rujna 2024.

Nikola VUČKOVIĆ i Lucija MIHALJ
Ivan ERCEGOVAC i Valerija VIDOVIĆ

28. rujna 2024.

Marko VLAHOVIĆ i Ana PINČAR
Mladen MENDEŠ i Katica ZRAKIĆ
Ivan KRIŠTOFIĆ i Jasmina KODRNJA

29. rujna 2024.

Josip LELAS i Mila HAJDIĆ